

内马尔高薪加盟，沙特联赛金元足球再掀高潮 种下金种子 能否开金花

记者 季禹

巨星纷至沓来

事实上，在来到阿拉伯半岛之前，31岁的内马尔仍对留在欧洲抱有一丝期待。几乎所有欧冠球队都收到过他的“求职信”，但除得到老东家巴萨的象征性回应以外，全都石沉大海。

然而，回归巴萨意味着先和大巴黎协商解约，并接受大幅度降薪。对内马尔来说，这将是一次极为不划算的转会。

“凭亿进人”的沙特联赛，自然成为内马尔的最佳归宿。

消息显示，新东家利雅得新月为内马尔开出的是年薪1.5亿美元的丰厚酬劳。此外，俱乐部还为其提供了可免费乘坐的私人飞机、8万欧元的单场赢球奖等丰厚福利。

沙特联赛的“钞能力”，让内马尔心甘情愿地放弃对金球奖的追逐。事实上，在这个夏天，已有不少当打之年的球星被沙特联赛的高薪所吸引。

除35岁的本泽马外，沙特联赛引入的基本都是30岁左右的球员。

越来越年轻化的引援，让沙特的“钞能力”不再成为一锤子买卖。事实上，除引入球员外，沙特联赛还吸引了多位葡萄牙籍高水平教练。另有消息称，刚刚从意大利国家队卸任的曼奇尼，也将加盟沙特球队。

场面似曾相识

对于中国球迷来说，沙特联赛近期的一系列操作再熟悉不过。就在几年前，中超联赛也曾金元当道。而如今，一切已归于平静。

2010赛季，恒大集团以1亿元的价格买断广州足球俱乐部全部股权，拉开了中超金元时代的序幕。此后10年时间，中超联赛越发



“马儿”正式官宣签约，沙特的“钞能力”还会持续吗？（资料图）新华社发

像“军备竞赛”，大牌外援和大牌外教的加盟，让联赛空前繁荣。

2016年，特谢拉以5000万欧元转会费加盟江苏苏宁。2017年，巴西国脚奥斯卡以6000万欧元身价转会上海上港。两笔天价引援，是中超金元时代的代表。

这个时代，俱乐部的确享受到了“大牌”带来的红利。以金元足球的代表广州队为例，他们成为中超2019赛季的流量担当。同时，他们也为中国足球带来了两座亚冠冠军。

然而，金元足球并未在国家

队层面帮助到中国足球。2011年，中国男足排名第70位，2014年下滑到第93位。直至今日，国足世界排名仍没能回升到2011年的水平。

在国内风生水起的金元足球，并不被亚洲足坛和世界足坛买账。

如今，中超的金元大厦已经轰然倒塌。金元代表之一河北队已经解散，广州队正在中甲赛场苦苦为保级而战。

金元之风疾驰而过，除费莱尼、奥斯卡等少数球星仍留在中

超外，赛场上已经见不到昔日金元足球的其他影子。

有了前车之鉴，中国球迷或许是最不看好沙特联赛外援模式的群体之一。实际上，在欧洲足坛也不乏唱衰沙特联赛的声音。法新社就曾刊文警告沙特，必须从中超的失败中得到足够的教训。

能否达成目标

相比金元时期的中超联赛，如今的沙特足球行动更为统一，

目标也更加明确。从这个角度来看，沙特联赛更有可能通过金元足球的方式，实现足球产业整体进步。

2016年，沙特就在国家层面提出了“2030愿景”目标。该目标内容涵盖政治、经济、文化等多个维度，其中就包括体育产业的发展。作为世界公认的第一运动，足球自然成为沙特体育产业发展的重中之重。

夏窗开启前，沙特主权财富基金——沙特公共投资基金宣布收购4家豪门各75%的股份。可以说，来自利雅得和吉达的四支球队之所以能不断“买买买”，是因为花的钱都是国家的钱。

具体到足球联赛方面，沙特希望能将更多巨星引入国内，提升联赛整体水平，并在世界范围内提升沙特联赛的关注度。

与此同时，他们同样希望联赛能够走出亚洲，与欧洲分庭抗礼。如今，沙特联赛球队已在亚冠中拿冠军拿到手软。沙特国家队也已成为亚洲第一档球队。

得天独厚的地理优势，让他们有机会将目标放在亚洲以外，向欧洲主流足坛靠拢。近日，就有消息显示，沙特职业联赛将尝试向欧足联提出申请，希望在欧冠联赛中获得1个外卡名额。

按照沙特方面的计划，沙特联赛要在2030年之前成为全球前十的联赛。今年，沙特足协计划让整个联赛的市值翻倍，商业收入增长300%，达到约4.8亿美元。

现在看来，有了国家背书，运作更加规范的沙特联赛，很难重蹈中超覆辙。自带流量的巨星，也能很容易地将沙特联赛竞技程度、观赏度和关注度等短板迅速弥补。

截至8月16日，沙特联赛夏窗开支已经超过6亿欧元，在全球仅次于英超。未来，沙特联赛能否成为亚洲版的“英超”，真的可以好好期待一下了。

编辑：怀晓 组版：颜莉

●青岛永信正达装饰工程有限公司财务专用章丢失，声明作废。
●邹平茹菲环保科技有限公司（统一社会信用代码91371626MACQ0M5A62）营业执照副本、公章（3723303081847）丢失，声明原章作废。
●青岛御景名都酒店有限公司公章（3702845129539）丢失，声明原章作废。

股权继承公告
被继承人杨花死亡后遗留的临沂市亚伦商贸有限公司15万元股权（占注册资本15%）及股东身份，由继承人孔祥格继承15万元（占比100%）。继承人孔祥格将继承临沂市亚伦商贸有限公司的股东身份，特对此继承行为予以公告。若有异议，请于此公告刊登之日起十五日内向我公司反映（联系人：许雅诗；电话：13918749999），到期无异议我公司将按照相关法规将该股权转让到孔祥格名下。
临沂市亚伦商贸有限公司
2023年8月17日

济南市住房和城乡建设局济建改行决字〔2023〕43号
关于腾退公有房屋的决定书
公房管理单位：济南济发房产经营服务有限公司
现使用人：张岩，女，1957年10月15日出生，汉族，住济南市历下区，身份证号：370102195710151327。
现使用人目前占据了位于济南市历下区将军庙7号的房屋，该房屋是济南济发房产经营服务有限公司管理的公有房屋，房屋建筑面积为74.88平方米。依据《济南市人民政府办公厅关于清理公有住房出售历史遗留问题的通知》（济政办发〔2018〕7号）、《关于清理党政机关企事业单位未出售公有住房的通知》（济房改〔2021〕1号）等规定，现使用人应将上述占用的公房腾退给公房管理单位。公房管理单位2023年7月25日已向现使用人下达《关于腾退公有住房的通知书》，告知其本人应当主动腾退房屋。但现使用人未在规定期限内腾退房屋，为保障公房管理政策有序实施，维护社会公平，现作出行政决定如下：
限现使用人张岩于本决定书送达之日起5日内，腾空位于济南市历下区将军庙7号占用的房屋并交付给我机关。交付房屋应保持结构完整，并结清水、电、气、暖等各项费用。
如对本决定有异议，可于收到本决定书之日起六十日内向济南市历下区人民政府申请行政复议，也可于收到本决定书之日起六个月内依法提起行政诉讼。
在上述规定的期间内不履行退房义务，不申请复议也不提起行政诉讼的，我机关将依法申请人民法院强制执行。
济南市住房和城乡建设局
2023年8月7日

●青岛鑫锦霖贸易有限公司公章（编号3702850642266）、法人章臧晓丽（编号3702850642267）不慎丢失，特此声明原章作废。

●济南市长清区陌野山居民宿服务店丢失卫生许可证，证件编码：鲁卫证公字（2022）第370113-100123号，声明作废。

●山东信越赢创化学有限公司丢失危化品证正副本，编号：鲁淄（临淄）危化经〔2023〕000866号，声明作废。

●山东桂源胜炼石油化工有限公司化学品经营许可证正副本丢失，证书编号鲁B（保税）安经〔2022〕131279号，声明原件作废。

●济阳县孙耿镇堤口苗苗幼儿园遗失园许可证副本，证号：100117，声明作废。

●泰安市泰山区张丽晴水果店食品经营许可证副本不慎丢失，许可证编号JY13709020094510，声明作废。

告 告 声 明
省级媒体 天天发布
服务监督:0531-88778968
【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等
18615502833
18615502822
18615502811
●通知
莘县张鲁回族镇卫生院职工郭俊龙同志请在通知发布之日起15日内到单位报到，逾期未报到，经院党支部、院委会集体研究决定同意，并报莘县卫生健康局批准，将给予辞退除名处理，特此通知。
莘县张鲁回族镇卫生院
2023年8月18日

●遗失声明
我单位青岛安科天使投资管理有限公司（统一社会信用代码：913702120990097337）遗失公章（公章编号：3702120023338）、财务章（财务章编号：3702120023339）和法定代表人章（法定代表人章编号：3702120023340）各一枚，声明作废。
●济南市莱芜恒达健康管理服务有限公司口腔诊所的医疗机构执业许可证正本（登记号：PDY62730307011615D2152）丢失，声明作废。
●程登水（身份证号：370919196510090035）不慎将程故事社区5号沿街楼6单元2楼至5楼的购房合同和购房收据一并丢失，声明作废。
●肥城市诚赢汽车服务有限公司（统一社会信用代码：91370983MA3DHWX32）公章、财务专用章、发票专用章、法人章不慎丢失，声明作废。
●肥城市诚赢汽车服务有限公司（统一社会信用代码：91370983MA3DHWX32）公章、财务专用章、发票专用章、法人章不慎丢失，声明作废。
●青岛聚通果蔬专业合作社法人章王君坤印（编号3702850321007）不慎丢失，特此声明原章作废。

●召开股东会公告
山东蓝翔新能源科技有限公司于2023年8月16日在山东省济南市天桥区粟山路65号召开股东会，会议内容为注销公司，现通知全体股东参会，如不参加，视为放弃。
山东蓝翔新能源科技有限公司2023年8月18日

●青岛中鑫邦贸易有限公司公章（3702110358568）丢失，声明原章作废。

●山东江宸新材料科技有限公司遗失鲁C53P5挂营运证，证号：370303830094，声明作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对其实质业务审核认定为准。相关利益关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

公 告
承租人曲永明：您所承租的市中区纬一路362号楼401室，已累计拖欠直管公房租超过六个月，我单位以多种形式告知上述承租人补交房租，至今仍未缴纳。
我单位根据济建发〔2019〕48号文件及济房政字〔2018〕72号文件的规定，自公告当日做出与承租人曲永明解除直管公房租赁关系的决定，收回出租的房屋。

特此公告。
山东广安物业管理有限责任公司
2023年8月18日

公 告
承租单位济南家具总厂：贵单位承租的市中区经五路153号房屋，已累计拖欠直管公房租超过六个月，我单位以多种形式告知上述承租单位补交房租，至今仍未缴纳。
我单位根据济建发〔2019〕48号文件及济房政字〔2018〕72号文件的规定，自公告当日做出与承租单位济南家具总厂解除直管公房租赁关系的决定，收回出租的房屋。

特此公告。
山东广安物业管理有限责任公司
2023年8月18日